



1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL I LA
CATOLICA

150.000 peregrinos extranjeros asistirán al Congreso Eucarístico de Barcelona

El tema general de la reunión será "La Eucaristía y la paz"

ZARAGOZA, 5.—El periódico «El Noticiero» ha publicado dos artículos de su colaborador don Ricardo del Arco sobre el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona del próximo mayo, en los que da algunos detalles del mayor interés, como resultado de una conversación con el Obispo de aquella diócesis, doctor Modrego Casau.

El Congreso tendrá como tema general «La Eucaristía y la paz», y como temas más concretos, la Eucaristía y la paz individual, familiar, social e internacional. Se proyecta la celebración, durante el Congreso, de una magna ordenación sacerdotal de seminaristas llegados de todas partes, a fin de que la multitud pueda apreciar la sublimidad de estas grandes ceremonias. Habrá grandes conciertos sacros, que tendrán como base la

imitable música polifónica española. Ante el fondo barroco del templo de la Sagrada Familia serán representados autos sacramentales de Tizao y Calderón. También se organiza una gran exposición de arte eucarístico.

Las agencias de viajes comunican la concurrencia de 150.000 congresistas de fuera, aparte de las personalidades de todo orden: cardenales, prelados españoles y extranjeros, etc. Don José María Pemán pronunciará el discurso inaugural, y suya es la letra del himno del Congreso. La cuestión del alojamiento se resolverá, principalmente, a base de transatlánticos, y son muchos ya los barceloneses padientes que han ofrecido edificios a este fin. El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona promete superar en mucho a todos los celebrados anteriormente. —(Cifra).

El Presidente de Filipinas, acompañado por el ministro de la Gobernación, ha visitado esta mañana el Valle de los Caídos, próximo a El Escorial

«Es una obra admirable que perpetuará al Caudillo», dijo Quirino ante la maqueta del proyecto

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 6.—El Presidente de Filipinas, excelentísimo señor don Elpidio Quirino, salió esta mañana a las doce y media del hotel donde se aloja dirigiéndose al Valle de los Caídos, acompañado por el ministro de la Gobernación, por el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Griffin y otras personalidades.

En dicho lugar, fué el Presidente cumplimentado por el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco y el embajador filipino, pasando seguidamente a

visitar el Monasterio así como el proyecto de las obras que se realizan en dicho Valle de los Caídos, examinando detenidamente las maquetas, de las que hizo grandes elogios, pronunciando las siguientes palabras: «Es una obra que perpetuará al Caudillo». Seguidamente el Presidente Quirino, manifestó que también tenía el proyecto de construir otro Monumento a los Caídos de su país, aunque todavía no se tenía asignado el lugar de su emplazamiento y expresó el deseo de enviar a España un arquitecto filipino con el fin de que estudiara las características de esta gran realización, para lo cual el ministro de la Gobernación ofreció darle toda clase de facilidades.

Poco tiempo después, el primer Magistrado de la nación hermana regresó a El Escorial. —(Cifra).

Bradley a Europa

Informará a los Gobiernos de Grecia y Turquía de la organización del Pacto Atlántico

WASHINGTON.—El general Omar Bradley, presidente de la Junta de Fuerzas Armadas norteamericanas, anunció ayer a los periodistas que saldrá, probablemente, el próximo domingo para Europa, con el fin de informar a los Gobiernos de Grecia y Turquía acerca de la organización del Pacto Atlántico Norte. Agregó que antes de ir a Atenas y Ankara celebrará una conferencia en París con el general Eisenhower. —EFE.

Las maniobras militares en Alemania han entrado en su tercera jornada

FRANCFORT.—Han entrado en su tercer día las maniobras militares en las que participan tropas norteamericanas, británicas y francesas. Los tanques y las avanzadillas de la infantería «agresora» llegaron al centro de Franfort, pero después de una hora tuvieron que retroceder ante el empuje de la IV División norteamericana.

electrotécnicos. La prensa holandesa destaca, generalmente en primera plana, la presencia de los marqueses de Villaverde publicando fotografías y cariñosos comentarios. La marquesa de Villaverde habló por los micrófonos de Radio Nacional de Holanda, expresando las impresiones de su viaje por Holanda país al cual regresó su agradecimiento por las muchas atenciones de que ha sido objeto.

Los marqueses de Villaverde han recibido numerosas invitaciones que, ante la falta material de tiempo, no han podido aceptar.

Los marqueses de Villaverde, agasajados en La Haya

La prensa holandesa dedica cariñosos comentarios a los ilustres viajeros

LA HAYA.—Procedentes de París y Bruselas han llegado a esta ciudad los marqueses de Villaverde. Desde la frontera holandesa fueron acompañados por una escuadra de motoristas. Mañana mismo continuarán su viaje hacia Copenhague y Estocolmo, donde el marqués de Villaverde, visitará diversos servicios sanitarios. El marqués de Santa Cruz, ministro de España en los Países Bajos, ha dado una comida en honor de los marqueses de Villaverde, a la que asistieron el embajador de Londres y señora, y el director de Política Exterior, entre otras destacadas personalidades. Más tarde realizarán una excursión por los lugares más típicos de Holanda, deteniéndose especialmente en Amsterdam, donde visitaron el famoso museo de pinturas.

El marqués de Villaverde, invitado por la fábrica Phillips

El marqués de Villaverde fué invitado por la dirección de la fábrica Phillips para que visitase la fabricación de aparatos médicos

Se reanuda el régimen de lluvias, con intensidad, en Barcelona

BARCELONA, 6.—Anoche se reanudó el régimen de precipitaciones acuosas sobre esta ciudad, descendiendo una lluvia verdaderamente torrencial, que tuvo más de hora y media de duración, produciendo en la mayoría de las calles barcelonesas, un verdadero río.

La enorme cantidad de agua, hizo imposible el paso de peatones durante bastante espacio de tiempo, sin que, de momento, se tengan noticias de que hayan producido desgracias. —(Cifra.)

Más de un millón de peregrinos se reunirán en Fátima el día 13

El Presidente portugués presidirá la apertura del Congreso Internacional del Mensaje de Fátima

LISBOA.—Más de un millón de peregrinos procedentes de todo el mundo se reunirán en torno al santuario de Fátima el próximo día 13 para asistir a las solemnidades religiosas de clausura del Año Santo. Noticias de la Santa Sede informan que Su Santidad el Papa recibió ayer en audiencia privada al cardenal Tedeschini, designado legado pontificio en las ceremonias que se celebrarán en Lisboa y Fátima, quien saldrá hoy sábado, al frente de la Misión pontificia para la capital portuguesa.

Previamente, y como preparación para la solemne ceremonia del día 13, se celebrará a partir del próximo domingo, día 7, el Congreso Internacional del Mensaje de Fátima. La sesión de apertura estará presidida por el jefe del Estado portugués, varios car-

denales, miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y altas personalidades civiles y militares. Harán uso de la palabra en la reunión inaugural el arzobispo de Milene, el académico español don José María Pemán, el rector de la Universidad de Lima y el ministro portugués de Justicia. Por la noche, en sesión de gala, se proyectará en el cine San Jorge a los congresistas la película «Nuestra Señora de Fátima».

El Congreso del mensaje de Fátima tendrá como temas principales de estudio los siguientes: «El Mensaje de Fátima y la paz (Continúa en 3.ª página)

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

La retirada de Abadán fué impuesta a Inglaterra por Estados Unidos

Así lo afirma «The Economist», que dice que Norteamérica se ha «ganado el paraguas de Chamberlain»

LONDRES.—La más influyente y más pronorteamericana revista semanal de Inglaterra, «The Economist», acusa hoy a los Estados Unidos de haber obligado a Gran Bretaña a ir a un nuevo Munich al evacuar la refinería de Abadán.

«Los norteamericanos —dice— tienen ahora perfecto derecho al paraguas de Neville Chamberlain. La retirada de Abadán, impuesta a Inglaterra por Norteamérica, puesto que ésta fué quien puso su veto a la solución alternativa, ha causado gran daño al prestigio británico y puede tener incalculables consecuencias para nuestro poderío», afirma el semanario.

El último, retenido por el amor

ABADAN.—Un ingeniero inglés de pelo rojo y veinticuatro años de edad ha sido el último técnico de la Anglo Iranian Oil Company que ha abandonado Abadán, después de haber estado escondido durante veinticuatro horas, para permanecer cerca de su novia.

John Stevens no pudo obtener permiso para contraer matrimonio con Amozah Boghossiad, muchacha bellísima, hija de un constructor armenio, empleado de la citada Compañía, porque los persas estaban en contra del matrimonio del inglés con la armenia.

Cuando llegó la orden de expulsar a los técnicos británicos, el mes pasado, Stevens redobló sus esfuerzos para obtener el permiso necesario para contraer matrimonio. Hussein Makki le prometió que arreglaría la boda, pero las autoridades civiles le negaron a Stevens el permiso de estancia en el país. Así, cuando los otros in-

gleses se embarcaron en el «Mauritius» el miércoles, Stevens se escondió en su casa, esperando que la novia consiguiera permiso para ir a Basora y poder casarse allí. Anoche Stevens cruzó la frontera y se dispone a solicitar la ayuda de las autoridades consulares de su país en Basora. —EFE.

El tiempo en España

PORTE METEOROLOGICO NACIONAL

Ayer se registraron algunas lluvias en las Vascongadas y chubascos y tormentas en Cataluña y Baleares. En el resto, buen tiempo.

Tiempo probable. —Nieblas matinales en el norte y noroeste de España. Persistencia de la nubosidad en Cataluña y Baleares. Aumento de la nubosidad de evolución diurna en el Centro y Sur.

Nuevo embajador del Ecuador en Madrid

Ha sido nombrado don Modesto Larrea Giljón

QUITO.—Ha sido nombrado embajador del Ecuador en Madrid don Modesto Larrea Giljón.

El nuevo embajador del Ecuador en Madrid es uno de los hombres públicos de mayor relieve en su país, en donde ha desempeñado los más altos cargos a lo largo de su carrera política. Ha sido ministro de Relaciones Exteriores y vicepresidente del Congreso, y ha representado al Ecuador en el extranjero como embajador en Méjico y como ministro en la Santa Sede y en Chile. En el Parlamento ecuatoriano ha tenido una intensa actuación como miembro del partido liberal. El señor Larrea ha ejercido una gran influencia en la vida social y económica del Ecuador. Su esposa pertenece a una de las primeras familias quiteñas y una de sus hijas está casada con el diputado don Leónidas Plaza, hermano del Presidente de la República. —EFE.

Oposición dentro de casa

ANGORAGE (Alaska).—Un concejal que ha triunfado en las elecciones municipales, y que conserva el puesto desde hace tres años, ha publicado en un periódico el siguiente suelto a dos columnas: «Deseo dar las gracias a cuantos han votado a mi favor en las elecciones de ayer, y mi esposa desea dar las gracias a todos aquellos que lo hicieron en contra. —EFE.

Bandera del Pacto Atlántico

Cuartel General Supremo del Pacto Atlántico, en Rocquencourt (Francia).—Una nueva enseña ordena sobre este Cuartel General, el gallardete verde de la N. A. T. O., que en el centro lleva una espada y una rama bordada en plata, la última con doce hojas que representan a las doce naciones de la Organización Atlántica y la «Vigilia praetium libertatis» (La vigilia, precio de la libertad).

instalación automática de desfile de modelos. Por primera vez figurará, aunque de modo simbólico, la participación de la Embajada norteamericana de España. El acto inaugural será presidido por el director general de Comercio, don Antonio Torres Espinosa, en representación del ministro del ramo, señor Arburúa, quien ha anunciado su visita a la feria antes de su clausura.

A bayoneta calada, los aliados han conquistado por tercera vez el pico más alto de la colina de Yangun, en Corea

FRENTE DE COREA, 6.—Mediante fuertes ataques, en los que fué preciso entrar a bayoneta calada, las fuerzas de las Naciones Unidas, han conquistado el pico más alto de la colina próxima a la ciudad de Yangun desalojando para ello de sus posiciones a los comunistas, que resistían tenazmente.

Con esta es la tercera vez que, dicha colina, es ocupada por los aliados, ya que, otras dos, consi-

guieron tenerla en su poder las tropas de las Naciones Unidas, teniéndola que abandonar a causa de los feroces contraataques del enemigo.

Con ello, termina la fase más importante de una batalla de las más duras de la guerra de Corea, que duraba ya veinticuatro días, y durante los cuales se han librado encarnizados combates, por la posesión de la colina expresada. —EFE.

Según Stalin, la U. R. S. S fabrica bombas atómicas «para defenderse de los agresores occidentales»

Estas y otras «genialidades» ha manifestado el dictador rojo al órgano comunista «Pravda»

VIENA, 6.—En una entrevista, concedida al director del más importante diario moscovita, órgano del partido comunista «Pravda», Stalin, ha manifestado que, en el futuro, se van a efectuar, por la Unión Soviética, pruebas con bombas atómicas, de diversos calibres.

El dictador rojo, agregó que, como tiene la seguridad de que, en el caso de una futura guerra, Norteamérica, y los países occidentales utilizarían dicha bomba, Rusia se ha visto «obligada a prepararse» para poder hacer frente contra la acción de los agresores imperialistas. —EFE.

Los Estados Unidos van a realizar nuevos ensayos atómicos

WASHINGTON, 6.—Nuevos ensayos atómicos, están a punto de ser llevados a cabo, en Norteamérica, según se declara, por informaciones procedentes de la Comisión de Energía Atómica. Estos nuevos ensayos, que re-

vestirán gran importancia, serán presenciados por miembros de la Prensa, que, a tal fin han sido invitados. —EFE.

Doscientos ochenta stands en la Feria de Muestras de Barcelona

ZARAGOZA.—Se están dando los últimos toques a la instalación de la Feria Nacional de Muestras de Zaragoza, que abrirá sus puertas por décimoprimer vez consecutiva el próximo domingo día 7. Este año, la Feria tendrá 280 stands, que suponen un centenar más que en años anteriores, con más de 200 expositores, que representan a 26 provincias y 70 poblaciones españolas. Muchos de estos expositores acuden por primera vez a la feria zaragozana.

Entre los pabellones más importantes figura el de la Fábrica Nacional de Armas de Toledo, y por su originalidad merece citarse la



Vestidos para los pobres.—Relación de señoras que les han hecho: doña Paula Cid y Zabala, doña Teresa Llovera de Monares, doña María Martínez de Ortiz de Pinedo, doña Aquilina Rodríguez de Arias, doña Isabel Crespos de Ramos, doña Cándida Jiménez de Gutiérrez, doña Juana García de Losada, doña Gregoria García de San Segundo, doña Teresa Bajados de Jiménez, doña María de Paz y Zuhonero, doña María Sánchez Albornoz de Muñoz, doña Nicolasa Laríos de Lapuente, doña Juana Guerras de Prieto y doña Susana Sturgis de Sastre.

Los Toros

El quince por la tarde veremos en la plaza de toros, una fiesta, completa y acabada. Los toros según dicen se traen la gran estampa, y en cuanto a las cuadrillas no quiero decir nada que en otras capitales de la nación hispana su arrojo demostraron y cosecharon palmas, con esto y con que Febo, el día de la Santa alumbre con sus rayos y brille con sus galas veremos una cosa de fiyo extraordinaria. Los precios son baratos porque la empresa trata no de ganar dinero sino de hacer que en Avila el entusiasmo crezca y la afición no caiga. El quince es la corrida y si las cosas marchan también como hasta ahora, la corrida anunciada, a las otras corridas ha de dar quince y raya.

Accesorios motocicleta
Mayorista, acepta ofertas material motoveho. Interesan viajeros toda España. Escribir número 998 Publicidad Mediterránea, Rambla Cataluña 45. BARGELONA

FIESTAS
¿Quién no compra un recuerdo de Avila en tan señalados días? Muchos y variados encontrará en "EL ABULENSE"

MEDIAS NYLON
Nueva temporada
Nuevas calidades
Nuevos precios
SALDOS AVILA
Isaac Peral, 4

Fábrica de Alpargatas
necesita representante para esta provincia. Dirijase: Nicasio Matilla, CANTALEJO (Segovia).

Gabinete Callista
INSTALADO CON LOS ULTIMOS ADELANTOS.
Consulta de 4 a 8. Sancho Dávila, 2 (Junto a la Diputación Provincial)

Sorteo de Navidad 1951 de Jabones "BECEIRO"
¡Señores! Pida jabones "BECEIRO" y además de su excelente calidad y gran rendimiento, puede obtener valiosísimos regalos. Pida detalles a su proveedor. Representante para Avila y provincia: P. DUTIL, Alemania número 6. Teléfono 32. Avila

ABULENSES TURISTAS
En estos días que se va a honrar a Isabel la Católica, leed su reseña histórica en Avila en "Entre Cumbres y Torres"
Historia, leyendas, tradiciones, folklore, cancionero en pentágrama de Avila y sus tierras por J. MAYORAL FERNANDEZ. Académico de la Real de la Historia, Cronista de Avila. Precio: 15 pesetas.

Delegación Provincial de Trabajo

Este Organismo tiene el honor de hacer público para general conocimiento, lo siguiente:

Que el viado de los Contratos de Trabajo que los Grupos Orquestales celebran con las Empresas, deben hacerse en el Sindicato Provincial del Espectáculo, siendo de ineludible cumplimiento este requisito según previene el artículo 13 del vigente Reglamento Nacional de Trabajo para Profesionales de Música de 16 de febrero de 1948.

Por ello, esta Delegación Provincial de Trabajo, en concordancia con lo dispuesto por la Dirección General de Trabajo del Departamento, recaba de la Inspección el más fiel cumplimiento con lo indicado, para que se visen estos Contratos Laborales en el Sindicato o en su defecto en esta Dependencia.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican saldrán en breve los vapores correos siguientes:

Vapor «Benicarló», de la Compañía Naviera de Exportación Agrícola, saldrá de Barcelona el 10 del actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Egipto, La India y Pakistán.

Vapor «Excelsior», de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 12 del actual conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Ciudad de Cádiz», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Barcelona el 14 de octubre actual, de Cádiz el 17 y de Tenerife el 19, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Venezuela.

Vapor «Alcántara», de la Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 15 de octubre actual y de Las Palmas el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Uruguay, Paraguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Magallanes», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao y Santander el 17 de octubre actual, de Vigo el 19, de Cádiz el 22 y de Tenerife el 24, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Dominicana, Venezuela y Curacao.

El administrador principal de Correos, Guillermo Nietes.

Corbatas a 3'50 pts.
Le proporcionará Leys en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado



CUNA DE ISABEL LA CATOLICA

Congreso Eucarístico

Ya se están dando los últimos toques a la organización del Congreso Eucarístico que se ha de celebrar en ésta durante los días 18 al 21 del mes en curso, al que asistirán cuatro ilustrísimos señores Obispos, varios gobernadores civiles y a más de otras dignidades de la Iglesia, personalidades de Acción Católica y de las Letras.

Por las noticias que nos llegan de los pueblos que componen este arceiprestazgo, llenas del más fervoroso espíritu cristiano y del mayor entusiasmo por demostrar su amor a Jesús en la Eucaristía este Congreso promete revestir la mayor solemnidad conocida.

Obras

La pereza que caracterizó hasta ahora las obras de la Plaza Real se ha convertido en diligencia y los numerosos peones que hoy trabajan en ella, en jornadas extraordinarias de trabajo, dirigidos por los especialistas forasteros están realizando verdaderos esfuerzos para la pronta terminación de estas obras.

Esta diligencia, que aplaudimos sin reservas, debió ser empleada desde un principio y siguiendo el ritmo que hoy han imprimido a las obras éstas hubiesen tenido menos de la mitad de duración.

Con la reforma desaparecen cosas que están unidas a la vida de todos y cada uno de los madrileños y nos consideramos complacidos por que se hicieran los posibles por evitar las siguientes:

Cantón de los pinoneros, monolito de piedra enterrado en la esquina de la Iglesia que hoy desaparece al quitar el llamado archivo que estaba unido a la Iglesia. Este cantón donde todos hemos pasado horas a la «abrigada» en los fríos y claros del invierno es para nosotros una institución y por su continuidad rogamos a quien corresponda.

AVICULTORES

Harinas de pescado, carne húana; conchilla, leche en polvo. Vitaminal, aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedoras». «Pulvis A B D». Distribuidores: Hijos de Abel González, Valladolid. Representante para esta plaza: Mariano González Esteban Méndez Vigo, 1. Teléfono 719

EL ABULENSE

Casa de gran surtido en Cerámica Artística y Recuerdos de Avila Caballeros, 13. Teléf. 423. AVILA



Aprenda a coser y coser sus vestidos

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

Lahore
Cursos de Corte y Confección por Correspondencia
Solicite envío folleto explicativo gratuito a
Instituto A. F. A.
Apartado 141
San Sebastián

Horca del Pastelero: Monolito de piedra de unos dos metros de altura que estaba fijado a un pedestal granítico donde se dice fué ahorcado el Pastelero de Madrigal. También pudiera ser resto de las estaciones del Via Crucis, pero está reconocida su importancia cuando los constructores de la casa Rectoral o Curato unida a la fachada de la Iglesia—ya conservaron este monumento que quedó empotrado en la fachada de la referida casa con una especie de protección a su alrededor para lograr su conservación. Bien sea una u otra cosa merece que sea restablecido en su lugar ya que no entorpece la circulación en la plaza ni desdice de su «moderna» arquitectura.

Junta Provincial de Turismo

Esta Junta ha comunicado a este Ayuntamiento que la XVI Asamblea de dicho Organismo celebrada en Santander-Asturias se ha acordado enviar a las autoridades y Centros competentes ruego a fin de que se dicten las medidas que impidan la ruina actual de Madrigal y resuelvan los problemas que tiene pendientes.

Institución Fernando el Católico

Esta institución zaragozana que pasará a Valladolid para conmemorar la boda de los Reyes Católicos, que se celebró un 18 de octubre en el Palacio de Viveros, hoy Diputación Provincial de Valladolid, ha comunicado que antes de dicha fecha pasará en visita por esta villa y lugares isabelinos.

Artistas suizos

Tenemos conocimiento de que un pintor y un grabador suizos han de personarse en esta villa al objeto de ambientarse para trasladar el ambiente y estilos de la época de Isabel a una Hospedería que se ha de construir en Zurich (Suiza) y que llevará el nombre de Madrigal de las Altas Torres.

Les deseamos la más grata estancia entre nosotros y los mayores aciertos en su cometido.

INFORMACION DEPORTIVA

La jornada de mañana en el IV Grupo

El calendario oficial señala para la quinta jornada de la Liga los siguientes partidos:

Cuatro Caminos, Cáceres; Escorial, Guadajara; Badajoz, Manchego; Toledo, Valdepeñas; Tomelloso, Segoviana; Calvo Sotelo, Emeritense; Rayo, Miguel del Prado e Iliturgi, Avila.

El partido Cuatro Caminos, Cáceres se adelanta para jugarlo hoy, y los extremeños deben volver a puntuar para seguir su ruta segura hacia la cabeza de la clasificación.

En Puertollano se ventila el primer puesto, pues si los locales vencen, como es probable, pueden saltar al puesto de líder, que es al que aspiraban al comenzar el torneo y tienen equipo con suficientes méritos para ello; pero si el Emeritense puntúa, habrá que contar con los «romanos» de manera más definitiva.

Los demás encuentros parecen que no darán grandes sorpresas por la ventaja que el campo ha de proporcionar a los propietarios de los respectivos terrenos, difícilmente neutralizada por la equivalente o inferior clase de los visitantes.

El Avila visitará por vez primera Andájar, donde le espera un Iliturgi crecido con su empate de



Día 7, Domingo XXI después de Pentecostés.—Nuestra Señora del Rosario.— Santos Augusto, Marcos, Sergio; Julia, Justina.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Misas de hora:

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y media, y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegure la celebración más que de esas cinco misas).

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de la catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Magdalena, a las once.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas, los días laborables a las ocho y nueve, y los días festivos a las ocho y nueve y media.

Entre las visitas de la pasada semana hemos de destacar la de don Alejandro Hernández Zanzanegui que, acompañado de sus bellísimas hermanas Purificación, Angeles, Choni, Juanita y Mariflor, recorrieron los lugares isabelinos y no se cansaron de admirar y hablar de esta Reina de las reinas a quien consideraban como ideal femenino.

Yugo.

Entre las visitas de la pasada semana hemos de destacar la de don Alejandro Hernández Zanzanegui que, acompañado de sus bellísimas hermanas Purificación, Angeles, Choni, Juanita y Mariflor, recorrieron los lugares isabelinos y no se cansaron de admirar y hablar de esta Reina de las reinas a quien consideraban como ideal femenino.

Les deseamos la más grata estancia entre nosotros y los mayores aciertos en su cometido.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás. Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, y diez.

Santo Tomé, misa a las doce de la mañana.

Casa de Acción Católica, (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Junta Pro Fátima, la Comunidad de Padres Dominicos y devotos del Rosario, consagran solemnemente a Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Fiesta principal. Por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión general para los terciarios, socios, cofrades y demás fieles, que celebrará el Excmo. señor Obispo de la Diócesis. A las diez Misa solemne.

Por la tarde a las SEIS, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. José Villaverde, O. P., ejercicio de la novena, bendición y reserva, concluyendo con el Besamanos a la Virgen.

A continuación solemne procesión con la Venerable Imagen por los claustros del convento.

Desde las doce de la mañana del día 6 de octubre hasta las doce de la noche del día 7, todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria «toties quoties» visitando lo Iglesia de Santo Tomás con las condiciones generales.

Basta rezar seis Padre nuestros Ave María y Gloria.

Del día 8 de octubre al 2 de noviembre inclusive, se tendrá el ejercicio del mes de octubre a las ocho de la tarde.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comandancia de Padres Carmelitas, Ilustre Patronato, Corporaciones, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses dedican solemne novena en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, y a continuación se leerá la novena.

Dedica la fiesta a nuestra Patrona el Excmo. Ayuntamiento en nombre de la Ciudad. A las diez, Misa solemne predicando el muy ilustre señor don Castor Robledo, García, deán de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Anselmo de Santa Teresa, O. C. D., definidor provincial de Castilla, ejercicio de la novena, motetes, bendición y reserva e himno final.

El lunes día 8 dedica la fiesta la Excmo. Diputación, en nombre de la provincia. A las diez, Misa solemne en la que predicará el muy ilustre señor don Ricardo García, magistral de la S. A. I. Catedral.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Solemne función religiosa que celebran los pueblos que componen la Cofradía llamada «La Sterrecilla» con el título de Ofrenda Chica.

A las once, Misa solemne con sermón por el R. P. Nazario de Santa Teresa, y a continuación procesión por el campillo.

No hay misa de nueve y media.

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza. APARTADO 88. — ZAMORA.

LA UNIDAD DE LA IGLESIA

Acaba de ser expulsado de la China comunista monseñor Jantzen, Arzobispo católico de Chungking, anciano y enfermo. La expulsión no tiene motivo inmediato. Ha sido la culminación de una campaña rastreadamente sostenida en su diócesis para separar al clero y a su Arzobispado de la obediencia a Roma, representada en China por el Interferente, monseñor Riberi. La verdad es que en un momento parecían haber triunfado los comunistas. Por las calles de Chungking discurrían banderas, y tras ellas, mezcladas con los manifestantes, algunas autoridades eclesásticas, que pedían la expulsión del Interferente por enemigo de la triple autonomía económica, misionera y administrativa de China. Fue solamente un momento. El clero de Chungking, presidido por su Vicario, pocos días después, delante del Santísimo Sacramento y ante todo el pueblo, hacía solemne afirmación de su unidad con Roma. La expulsión del Arzobispo ha sido la consecuencia.

Para nosotros, este episodio, tan dispar en sus distintos momentos, representa una lección, repetida hoy en todos los documentos pontificios, como si se tratase del pedal obligado que señala la base de toda una línea melódica. La táctica de los enemigos del catolicismo, donde quiera que presenten batalla, se reduce a apartar a los fieles, al clero, a los Obispos, del centro de la unidad. Más que mártires se trata de hacer apóstatas. Cierzo que no lo han conseguido. Pero no cesen en su empeño y sigan constituyendo un peligro evidente. El futuro está en manos de Dios.

Lo recordamos para orientar a la conciencia de nuestros lectores. El bien que más celosamente ha de guardarse es este de la unidad jerárquica. Nuestra doctrina es la doctrina pontificia y episcopal; nuestras intenciones, las suyas; nuestros problemas, los que la Iglesia tiene planteados en la vida actual del mundo. Todo lo que tienda a hacer más débiles los lazos que nos unen con el centro de la unidad jerárquica y universal de Roma o con la cátedra diocesana de nuestros Obispos puede, hoy especialmente, calificarse de satánico. Es la forma en que actúan los enemigos de Cristo.

Por el contrario, cuanto estrecha esos lazos y contribuye a hacer más compacta la unión entre los miembros del cuerpo místico, merece nuestro apoyo. Por eso, el fomentar la devoción filial al Papa, Vicario de Cristo, y venerar sus documentos doctrinales, sin perderse en discusiones sobre el alcance concreto de la infalibilidad, marca una orientación en el apostolado y la propaganda católica, de la que solamente frutos ubérrimos pueden derivarse.

Nos lo han dicho los maestros que estos días han estudiado en España la Encíclica «Humani generis», en Semana de teología, y entre esos documentos ocupan lugar principal las encíclicas, medio fundamental por el que «el Vicario de Cristo cumple su deber apostólico de predicar la verdad cristiana a todos los hombres». Esas encíclicas no solamente dan doctrina, sino que señalan, en cada momento, las necesidades más graves de la catolicidad. De ellas hemos recogido ese grito de dolor, al vez que se trata de arrebatarse a la Iglesia la fidelidad de sus hijos más queridos, y deducimos que el tesoro más preciado que tenemos los católicos, es el de «la unidad», y el peligro mayor que corremos es el que pueda ella debilitarse.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila, Testado, 7 Teléfono 96.
En el sorteo celebrado el día 5 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:
Con 50 pesetas el número 861
Con cinco pesetas todos los números terminados en 61

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. Preguntar por Hidalgo Telef. 582.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

La electricidad gallega busca un mejor precio

MADRID (Servicio especial Arco).—En más de una ocasión hemos tocado este tema de las evoluciones que han de producirse y sin tardar mucho en la economía eléctrica nacional, especialmente al llegar el momento en que entren a producir las reservas hidroeléctricas de la región gallega, únicas en el juego de centrales de España que pueden ofrecer la ventaja de ser centrales que en pleno verano dispongan de reservas de electricidad para servir al mercado en esa época de estiaje siempre corto de suministros.

Decíamos también, cuando hemos tratado esta cuestión, que habla de plantearse fatalmente el problema de la entrada en el mercado central de estos sobrantes de energía ya que había que considerar como hecho fatal que ni Fenosa ni Saltos del Sil pudieran verter en el mercado gallego ni en todo el mercado de la faja geográfica a industrial que nace en Galicia y muere en el Pirineo, esos sus sobrantes de energía. En la zona gallega, porque no tiene intensidad industrial necesaria para absorber ese enorme contingente de electricidad nueva. En el resto de la faja cantábrica porque cada una de las regiones, aun siendo fuertes consumidores, dispone ya

a estas alturas de sus propias empresas abastecedoras. Todas las cuales, Hidroeléctrica del Cantábrico, Electra de Viesgo, Iberduero, disponen de grandes cantidades de energía en el momento y habrán de ampliar esas sus disponibilidades en plazo breve con la puesta en marcha de las nuevas centrales que ahora se encuentran en construcción.

La imposibilidad de buscar la colocación de esa enorme cantidad de energía que entre Fenosa y Saltos del Sil han de generar para dentro de dos o tres años en la zona geográfica de producción o en la contigua que se extiende hasta el mismo Pirineo, obliga a pensar que ambas empresas habrán de buscar otros mercados que no son tan difíciles de delimitar. Precisamente se da la circunstancia de que en estos momentos se dibuja el lanzamiento en flecha hacia esas zonas del Noroeste, en busca de energía suplementaria, de la Hidroeléctrica Española.

Esta gran empresa que seguramente para 1952 conseguirá ya una producción muy superior a los 1.000 millones de k. w. h. dispone de un gran mercado, siempre en progreso, que comienza en Madrid, se extiende por las zonas colindantes y va a desembocar a Levante, donde la necesidad de energía también se hace sentir, especialmente en momentos de sequía porque entonces los agricultores tienen que ir a buscar el agua para sus riegos a las zonas subalpinas y para ello necesitan energía para tirar de las bombas de elevación. La Hidroeléctrica Española está ya decidida a ir a buscar la energía que le falta al Noroeste, y nadie puede darle esa energía que necesita, al renunciar a la construcción de la térmica de Valencia y encontrarse muy retrasados los proyectos de aprovechamiento integral de la parte inferior del Tajo —la superior la aprovecha la U. E. Madrileña—, que las dos empresas gallegas a que antes hemos hecho referencia.

El acuerdo que estas dos empresas acaban estos días de firmar, en virtud del cual sus sobrantes de energía se venderán en común y de mutuo acuerdo, sale al paso de esta búsqueda de energía y establece de antemano una premisa:

UN SUCESO TRANSCENDENTAL



El jefe del Gobierno japonés, Shigeru Yoshida, firma el Tratado de Paz de su Patria con cuarenta y ocho naciones en la última sesión de la Conferencia de California

(Viene de 1.ª página)
en el trabajo» y «El Mensaje de Fátima y la paz en el mundo». En la segunda sesión de estudios del Congreso hablará sobre el tema «El Mensaje de Fátima y la paz en el trabajo» el obispo de Málaga, doctor Herrera Oria.

Paralelamente a estas actividades, se celebrará la Exposición de Arte Misionero, instalada en Roma durante el Año Santo y trasladada

ABRIGOS PIEL

en gran cantidad, bonitos modelos y precios ventajosos son los que presenta PELETERIA FER, NANDEZ. Exposición y venta, San Roque, 7. 1.º, izquierda.

MAQUINARIA

vinícola y olivícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M ARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Larreta, 5

que esa energía nueva y sobrante no se venderá a cualquier precio y que ese precio, a estas alturas, ya se encuentra fijado y por las empresas vendedoras. El reciente acuerdo Fenosa Saltos del Sil no tiene otra significación que ésta a que hacemos referencia. Se trata de un acuerdo para defender un precio. No se ha dicho hasta ahora cuál ha de ser ese precio. Es posible que ni los interesados lo sepan en estos momentos. Pero si saben que lo van a defender (y valorar).

da seguidamente a Madrid, desde donde fué enviada a Lisboa.

Se ha estudiado hasta en su más mínimo detalle por parte de la Comisión organizadora de las solemnes ceremonias, con la decidida colaboración de las autoridades portuguesas, el desarrollo del programa de actos. Ha sido levantado un campamento en Fátima que albergará a doce mil peregrinos y se ha dispuesto una reducción en los ferrocarriles para todos aquellos que se dirijan a la Cova de Iria en tan memorable fecha de celebración de la clausura del Año Santo. Asimismo ha sido trazado un plan general de circulación elaborado en tal forma que evitará por completo las aglomeraciones de vehículos y los consiguientes accidentes y entorpecimientos.

Todo ello hace esperar que la fecha del 13 de octubre revestirá una brillantez extraordinaria, tal como corresponde a la solemnidad del acontecimiento que registrará.

Desde el día 10 al 13 se celebrarán en Fátima misas consecutivas

LISBOA.—El Padre Santo ha concedido al obispo de Iria en cuya diócesis se encuentra el santuario de la Virgen de Fátima, autorización para que desde las once horas del día 10 hasta las once horas del día 13, puedan celebrarse sin interrupción, de día y de noche, misas en dicho santuario, para implorar de Dios la paz del mundo y la conversión de los pecadores. Durante la santa misa los fieles podrán recibir la sagrada comunión, siempre que hayan guardado ayuno por lo menos en las cuatro horas anteriores.—EFE.



Aprenda a coser y a hacer las ropas de sus NIÑOS

Puede además constituir una verdadera profesión para Ud y una fuente de magníficos ingresos.

Lahore

Corte y confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito a

Instituto A. F. A.

Apartado 141 San Sebastián

(Conclusión)

y, con la ayuda de la gracia procurada de El, rindan frutos de justicia.

llamada al retorno

La evocación de tan gloriosos y tan insignes fastos de la Iglesia hace, ciertamente, que Nos volvamos al pensamiento a los orientales con muy encendido amor. En realidad, el Concilio ecuménico de Calcedonia es, por encima de todo, un monumento glorioso propio de ellos, que ciertamente perdurará por todos los siglos, ya que allí, bajo la orientación de la Sede Apostólica, fué oportunamente defendida y admirablemente declarada por una asamblea de cerca de 600 Obispos orientales la doctrina de la unidad de Cristo, del que las dos naturalezas —divina y humana— concurren en una sola persona, doctrina que había sido adulterada con impia audacia. Empero, desdichadamente, muchos en los países orientales están ciertamente alejados, por una dilatada serie de siglos, de la unidad del Cuerpo Místico de Cristo, del cual la unión hipostática es un resplandeciente ejemplo. ¿No es acaso cosa santa, saludable y conforme a la voluntad de Dios que todos, finalmente, retornen al redil de Cristo?

Por cuanto respecta a Nos, queremos que ellos sepan bien que nuestros pensamientos son de paz y no de alicción (cfr. Ier 29, 11). Por otra parte, es bien sabido que

esta disposición de ánimo Nos la hemos demostrado también con hechos, y si, por exigencia de las cosas, nos alabamos en esto, nos alabamos en el Señor, que es el dador de toda buena voluntad. Por consiguiente, siguiendo la trayectoria de Nuestro Predecesor, Nos laboramos asiduamente para facilitar a los orientales el retorno a la Iglesia católica; hemos defendido sus ritos legítimos, promovido los estudios que los preservan, promulgado providas leyes, atendemos con particular cuidado la Congregación para la Iglesia oriental instituida en la Curia Romana; hemos condecorado con el esplendor de la púrpura romana al Patriarca de la Armenia.

Mientras hacía estragos la reciente guerra, con la secuela de miseria, de hambres y de enfermedades, Nos, sin distinciones entre disidentes y aquellos que suelen llamarnos Padre, nos preocupamos de aliviar por doquiera el peso de las calamidades: nos esforzamos para ayudar a las viudas, a los niños, a los ancianos, a los enfermos, y habríamos sido muy felices si hubiéramos podido igualar los medios a los deseos. A esta Sede Apostólica, en la cual presidir es ayudar, desde esta inamovible roca de verdad plantada por Dios, a los que por perversidad de

los tiempos permanecen así, separados de ella —contemplando e imitando a Flaviano, nuevo Juan Crisóstomo en el padecimiento de la prueba más dura por la justicia; los padres calcedonios, electos miembros del Cuerpo Místico de Cristo; el recto Marciano, apacible y sabio príncipe; Palqueria, lirio fúlgido de real y pura belleza—, no tardemos en rendir el debido homenaje. Nos vislumbramos cuál rica fuente de bienes, para beneficio común del orbe cristiano, manará de este retorno a la unidad de la Iglesia. Cierzo que Nos no desconocemos cuál cúmulo inveterado de prejuicios impedirá tenazmente que se efectúe la plegaria elevada por Calisto al Padre Eterno para los seguidores del Evangelio durante la última cena: «Que todos sean una misma cosa» (Io., 17, 21). Mas conocemos también que la fuerza de la plegaria es muy grande si los que oran en compacto bloque arden en firme fe con una conciencia pura, que así puede incluso cambiarse de sitio una montaña y precipitarse en el mar (cfr. Marc., 11, 23). Desemos, pues, ardientemente que todos aquellos cuyo corazón perciba el cálido llamamiento para abrazar la unidad cristiana (y ninguno que pertenezca a Cristo posea hacer poco aprecio de una cosa tan grave) eleven

en estos últimos tiempos y aun hoy mismo han padecido o padecer por la constancia de la virtud y la profesión de la fe cristiana, incitan con voz siempre muy alta a todos para abrazar esta santa unidad de la Iglesia.

La esperanza del retorno de los hermanos y de los hijos separados desde hace largo tiempo de esta sede apostólica se ve más robustecida por la cruz irritante y ensangrentada de los padecimientos de tantos otros hermanos e hijos: ¡Nadie estorbe o abandone la obra benefactora de Dios! A los beneficios y al júbilo de esta unidad, con paternal exhortación, invitamos y reclamamos también a aquellos que siguen los errores nestorianos o monofisitas. Persuádanse ellos, los que Nos reputamos como una fulgídisima gema de la corona de nuestro apostolado y sea dada a Nos la ocasión de poder ceñir con amor y honor a aquellos que nos son tanto más queridos por cuanto su prolongada separación ha aguzado a Nos el deseo.

Nuestra aspiración final es que cuando por vuestra solícita obra, venerables hermanos, se celebre la conmemoración del sacrosanto concilio calcedonio, todos nos proporcionéis impulso para acceder con solidísima fe a Cristo nuestro Redentor y Rey.

Los cadalsos, los sufrimientos, los tormentos, los gemidos, la sangre de aquellos que, conocidos o ignorados, multitud innumera,

Encíclica "Sempiternus Rex"

Ninguno, seducido por las aberraciones de la humana filosofía y engañado con la tortuosidad del lenguaje humano, ose apartar con la duda o pervertir con nocivas innovaciones el dogma definitivo en Calcedonia; que, efectivamente, en Cristo hay dos y perfectas naturalezas, una divina y otra humana, asociadas juntas, pero no confundidas y subsistentes en la única persona del Verbo. Por el contrario, unidos estrechamente con el Autor de nuestra Salvación, que es «Via de santas costumbres, Verdad de divina doctrina y Vida de eterna beatitud» (S. Leonia M., Serm. 72, 1 PL 54, 390), todos amando en El la propia naturaleza restaurada, honrando la libertad redimida y, rechazada la estulticia del mundo vasto, pasando con plena leticia a la sabiduría de la infancia espiritual, que no conoce vejez.

Acoja estos ardentísimos votos Dios uno y Trino, cuya naturaleza es bondad y la voluntad es poder; por intercesión de la Virgen María Madre de Dios; de los santos apóstoles Pedro y Pablo; de Eufemia, Virgen calcedonia, y mártires triunfantes. Y vosotros, venerables hermanos, unid por esto la vuestra a nuestra plegaria y haced que esto que os hemos escrito venga a conocimiento de cuantos más sea posible. Gracias por esta asistencia; a vosotros y a todos los sacerdotes y los fieles confiados a vuestro cuidado pastoral impartimos de todo corazón la bendición apostólica, bajo cuyos auspicios podréis someteros mejor al yugo leve y suave de Cristo Rey y de ser siempre más parecidos en la humildad a Aquel de quien queréis participar la gloria.

PIO PAPA XII

Calidad, mejor que cantidad

Por J. Galán Rodríguez.

Al insigne publicista y admirado compa-
ñero, doctor Lain Entralgo.

El actual rector magnífico de la Universidad Central, doctor Lain Entralgo, en un precioso e importantísimo discurso pronunciado el día de la toma de posesión de ese cargo, aludió certeramente a la frase de Unamuno que indicaba que a los españoles nos trae a mal traer la sobra de codicia y la falta de ambición. De noble ambición de alcanzar una España, mejor.

Cierto que así es, en términos generales, y para corregir ese grave mal que arrastra: cual pesado lastre, nuestra Patria, y que le impide caminar ágil y desenvuelta hacia fines de superación que en el fondo todos anhélamos; se precisa, como decía el aludido rector, inculcar hasta la saturación «las nuevas generaciones esa *calidad intelectual* y esa *calidad ética* imprescindibles para extirpar de raíz el predominio de aquellos malos instintos que atacan y contagian, cual morbo invencible, a tantos individuos contemporáneos. Calidad intelectual que tanta falta le está ya haciendo a España para incorporarse de nuevo al sentir de Europa. No de la Europa decadente y atónica, acogotada por el marxismo, sino de la Europa que con su trabajo, con sus descubrimientos científicos, con su sabiduría imprimió al mundo ese sentido selecto y único que, pese a todo, aún perdura y sirve de aglutinante para defender a Occidente, — a la civilización cristiana — contra la barbarie demolidora de las hordas asiáticas.

El grito: «¡que inventen ellos!», pronunciado en un momento de impotencia y desesperación, debemos olvidarlo para siempre, sumándonos con el mejor deseo, y como una ineludible obligación, al concierto del culturalismo de las naciones libres; reconociendo noblemente la imposibilidad de superar nuestro atraso ateniéndonos de modo exclusivo a las propias fuerzas. Hay que volver al punto aquél en que — como señaló Maezta y en el que después tantos ensayistas han coincidido — el derroche de vitalidad de los españoles en la conquista y descubrimiento de América y en las guerras de Europa cuando la Contrarreforma, originó esa fatiga por tanta aventura, que en un principio pareció estéril, y que le impulsó a desentenderse de la nueva, la gran aventura que empezaba entonces a vivir el mundo, la del descubrimiento científico» (López Ibor).

Para ello es necesario, sí, inculcar en las nuevas generaciones *calidad intelectual*, impulsándolas con tenaz voluntad al estudio, a la investigación, a la disciplina, al cultivo entusiasta y patriótico de la técnica al estilo de Cajal; todo en consonancia con la realidad del presente, y con la vista puesta en el futuro. Pero tan importante como ésto, y aún más, es la creación de una ética severa e indomable, que sirva de vacuna inmunizante contra ese virus de moda que hipertrofia gigantescamente el egoísmo, la avaricia, la indiferencia, la estúpida despreocupación y la inmoraldad. Y eso se conseguirá concediendo la importancia debida, en la fase educativa de la juventud, al cultivo del espíritu, pues sólo él es capaz, ya lo dijo Menéndez Pelayo, de salvar una cultura y una civilización.

Calidad intelectual y calidad espiritual. Conformes. Y para que estas cualidades den su máximo fruto y refaljen esplendorosas, iluminando nuevamente al mundo desde esta riacón de Europa, conviene que la Universidad española solamente acepte en su seno a quienes ostenten apropiadas condiciones y aptitudes para el desarrollo de aquéllas. Precurando siempre que los «que tuvieren vocación de consagrarse al estudio de las letras no se retraigan de su vocación por aprietos de pobreza», según aconsejaba el Cardenal. Por lo que se abrirán las puertas de la Universidad a todos los jóvenes españoles que se sientan con vocación para entrar en ella, sean ricos o pobres. Mas el umbral universitario no debe ser traspasado por quienes no tengan esa vocación y no reúnan las condiciones intelectuales y morales ineludibles. Procede, por consiguiente, adoptar rápidamente las medidas adecuadas a fin de reanudar la selección que se indica. Si es que de verdad se quiere que la Universidad hispana recobre el prestigio perdido y sus pulsos se sincronicen con el ritmo del pensar del mundo civilizado.

Es más, esa selección ha de hacerse, como ya reiteradamente se ha pedido, por la Corporación médica, teniendo en cuenta, por otra parte, la capacidad de una eficiente enseñanza de los centros docentes y de las necesidades de la nación en las distintas disciplinas científicas. Pues, si el Estado se halla dispuesto a exigir a los alumnos universitarios normas éticas inexcusables, tendrá que empezar él por dar ejemplo en este aspecto, no tolerando que en sus centros se aglomeren quienes no pueden, — siquiera por razones de espacio, — obtener provecho eficaz, para lanzarse después, a la salida de los mismos, a una lucha fratricida y sin escrúpulos entre sus colegas de profesión, en un ambiente de plétora apropiado para que el contubernio y la inmoraldad florezcan.

Los profesionales españoles aguardan anhelantes, esta nueva etapa que se inicia en la *educación nacional* dirigida por un ministro, «extraordinariamente capacitado y entusiasta, que tiene por asesor a un joven y auténtico valor intelectual, con muchos quilates, como es Lain, el cual se halla poseído de un ímpetu fervor patriótico con ansias de justas innovaciones, al dictado de un profundo humanismo cristiano, en el que se aunan tradición y actualidad, espíritu y ética, casticismo y europeidad, que indudablemente son — como afirma Calvo Sotelo — o deben ser los motivos de la generación nueva a la que el nuevo rector magnífico pertenece, y del que tanto espera toda la intelectualidad de España».

PASTOS arriendo 800 a 1.000 ovejas, 100 cabras, buena otoñada finca La Dehesilla, 2 km. Almagro (Ciudad Real) hasta julio. Informes en Salamanca, Pascual González, Paseo Canalejas, 73. En la finca el guarda José Muñoz.

José María González Deigado
Generalísimo, 4, 2.º
Suspende su consulta hasta primeros de noviembre

Generalísimo, 7; Bar Florida, 5; Bar Los Caballeros 3; La Taurina, 9; Gran Cinema, 12; Casino Abulense, 0,30.

La Misión norteamericana, en Cartagena

CARTAGENA.—Ha llegado a esta ciudad la Misión norteamericana que, presidida por el contraalmirante Mr. Calbb, está recorriendo España. Después de cumplir el capitán general del departamento visitaron a media día la residencia de la Empresa Nacional Bazán, en donde les fué ofrecida una comida, y por la tarde continuaron su visita a organismos oficiales. —(Cifra.)

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

Con gran animación y tiempo primaveral han comenzado las fiestas de Santa Teresa de Jesús

Se han iniciado con tiempo espléndido las fiestas organizadas con motivo de celebrarse en este mes la festividad de la Santa Patrona de Avila. A las doce en punto el famoso «zumbo» de la parroquia de San Juan Bautista dejó oír sus broncos aires. Inmediatamente surgió en el aire el primer cohete y tras él otros y bombas reales que ponían espanto en los oídos a la vez que llenaban de gozo las almas. Y aparecieron en la gran plaza de la Victoria los tradicionales gigantes — de representación mundial — vestidos cada cual con su propia significación y los dos cabezudos y la «monstruosa» tarasca, siendo su presencia acogida con un júbilo extraordinario por parte de un «enjambre» de chiquillos, acompañados muchos de ellos por sus familiares que recordaban con sumo agrado aquellos tiempos en que de pequeños seguían a esta tradicional comparsa. La Banda Municipal de música y los dulzaineros alegraron estas primeras horas de los festejos con sus sonos siempre placenteros, recorriendo las calles y llevando a todas partes la alegría. A modo de pregonero anunciador de las fiestas apareció en un tablao Crescenciano Narzillos, antiguo funcionario municipal, que se dejó ver vestido con un traje de tiempos antiguos y tocando un enorme trompetón.

El buen hombre, muy emocionado y con voz que hacía potentísima el micrófono nos «largó» el mensaje de festejos que ya conocen nuestros lectores. Al año que viene, Dios mediante, el Concejo debe montar en una mula con su correspondiente escolta a caballo para que todo el mundo le vea al frente de la comitiva; pues en el trayecto que ésta recorrió rumbo a la Plaza de Santa Teresa, era casi desapercibido de las gentes. Los que pasaron un buen rato, tirando placas fotográficas fueron algunos extranjeros subidos al tablao. Refranes a mandíbula batiente viendo bailar la popular jota a los cabezudos.

En un balcón de la plaza contemplaba, júbilo, el magnífico espectáculo que esta festiva mañana ofrecía el antiguo Mercado Chico, el señor Obispo del Tomán fray Santiago Gómez, quien, sin duda alguna, añoraba aquellos tiempos en que de chico, en este mismo lugar, vio salir y acompañó a la comparsa de Gigantones.

Día 7

A las ocho horas, varias bandas de música y grupos de dulzaineros recorrerán las vías públicas de la población interpretando alegres Dianas.

A las diez, solemne función religiosa en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, que será dedicada a la Excelsa Patrona de la ciudad por la Corporación Municipal, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Castor Roldán, deán de la S. A. I. Catedral.

A las cuatro de la tarde, Grandioso Festival Infantil en la plaza de Santa Teresa con carreras de bicicletas y actos muy amenos.

A las seis, en la Plaza de Santa Teresa, actuación del Teatro de Marionetas, del Retir de Madrid, que hará las delicias de chicos y mayores con sus imponderables trucos y obras de magia.

Por la noche, a las ocho y me-

di, en la Plaza de Santa Teresa, Gran sesión de Fuegos Artificiales, de la casa de Madrid P. Este ban Valencia.

En este día se costearán, por el Excmo. Ayuntamiento, comidas extraordinarias a los pobres acogidos en los Centros benéficos de la ciudad.

Día 8

La Excmo. Diputación Provincial dedica este día a Santa Teresa de Jesús.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa en el templo

Pregón de fiestas abulenses

Le hará en Radio Madrid con

MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS

MAS MEDIAS Y MAS BARATAS

con motivo de nuestro tercer aniversario de

VENTA DE MEDIAS NYLON

Desde el lunes día 8, los precios serán

Medias Nylon de 44, 50, 52, 56, 62, 66, 69 y 72

pesetas par, todas ellas en calidades inmejorables

ALMACENES *Vda. de Félix Grande*

Sucursal: Reyes Católicos, 15

MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS

el lirismo de su inspiración, a las diez y tres cuartos de la noche, mañana, domingo, el poeta cebreño Hermenegildo Martín Borro, colaborador de EL DIARIO DE AVILA.

el lirismo de su inspiración, a las diez y tres cuartos de la noche, mañana, domingo, el poeta cebreño Hermenegildo Martín Borro, colaborador de EL DIARIO DE AVILA.

Beas de Sociedad

De día

Mañana los celebrará doña Julia Arribas Domínguez, esposa del industrial de esta plaza don José Sastre.

Vinjeros

Para Madrid ha salido don Ramón Martín López y familia.

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Gabina Callejo Martínez. Con tal motivo esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Juan un funeral aplicado por el eterno descanso de su alma.

A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

Testimonio de gratitud

Don Mariano Rodríguez Arroyo e hijos, expresan su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su condolencia, con motivo del fallecimiento de su esposa y madre, respectivamente, doña Joaquina González Sáez (q. e. p. d.).

Dr. Federico Collado

Puericultor del Estado y jefe del Servicio de Puericultura del Hospital

Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia, de doce a dos y de cuatro a seis Avenida José Antonio, 2. Telf. 635

CARTELERIA

Especiales anunciados

Gran Cinema.—«Las Cruzadas» (1).

Teatro Principal.—«El hijo del pirata» (3 R).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños — (2) Jóvenes. — (3) Mayores. — (4) Mayores, con reparos. — (5) Gravemente peligrosos

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote, don Baldomero Jiménez Duque. Señores, don Ignacio Jiménez, don Francisco Kasser, doña Carmen Laustalet, don Joaquín Leirado, doña Isabel López Aparicio, señor hijo de don Isidoro López, don Calixto López don Fermín López Porres.

Donativos recibidos

Excmo. Ayuntamiento de Avila para la comida extraordinaria del día 7 en su fiesta, 150 pesetas; don Adrián Velasco, 5 75; doña Gertrudis Picón, un pastel de melocotones; don Aventino Leal «La Pilarica», una seta de melones.

Recaudado en los Cepillos.—Café Liceo, 375 pesetas; Bar Pelayo, 168; Bar Piquito, 71; Casa Luis, 40; Bar Mural, 29; La Violeta, 26; Casa Patas, 22; Bar Policita Armada, 19; Bar Oro del Rincón, 16; Café Pepillo, 15; Bar El Aguila, 15; Bar Blanco, 11; Casa Laureano, 8; Estanco Gene

ESCUELA DE COMERCIO

PREPARACION COMPLETA.—En los actuales exámenes de septiembre se han obtenido en las Escuelas de Salamanca y Valladolid, las siguientes calificaciones:

Sobresalientes..... 2 — Notables..... 9
Aprobados..... 22 — Suspenso..... 2

INFORMES: **EDUARDO GARCIA**

Avenida José Antonio, 19.—Teléfono 239

«Public. AVILA»

NOVO

Tickets del mes de septiembre, a los que ha correspondido regalo de incomparable chocolate COTY:

Número 623 — Diez libras.
» 760 — Cinco »
» 794 — Cinco »

Dos libras todos aquellos cuya final sea 23.

Haga sus compras en **NOVO** y podrá desayunar y merendar gratis

Publicidad AVILA